
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 896
van ANNICK DE RIDDER
datum: 19 maart 2021

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Retributies voor het private gebruik van het openbaar domein  -  Provincie Antwerpen

Horeca-uitbaters met een zaak langs gewestwegen moeten een retributie betalen aan het 
Vlaamse Gewest. In de stad Antwerpen moeten zij naast hun retributie aan Vlaanderen er 
ook een aan de stad betalen. Dat zorgt niet alleen voor onduidelijkheid bij de ondernemer, 
maar beide overheden hanteren ook een verschillende aanslagvoet.

Vandaag staat het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) in voor de opvolging langs 
Vlaamse kant. De retributies vloeien wel rechtstreeks terug naar de algemene middelen 
en niet naar AWV.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal retributies dat wordt geïnd door 
de entiteiten binnen de beleidsdomeinen van de minister, per gemeente in de provincie 
Antwerpen voor de inname van het openbaar domein?

2. Hoeveel retributies daarvan worden geïnd voor de inname van horecaterrassen?

3. Op hoeveel horecaterrassen per gemeente in de provincie Antwerpen worden door het 
Vlaamse Gewest retributies geheven? Graag een geannualiseerd overzicht voor de 
afgelopen vier jaar, met telkens de toestand op 1 augustus. 



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 896 van 19 maart 2021
van ANNICK DE RIDDER

Het Agentschap Wegen en Verkeer houdt enkel een overzicht bij van het aantal retributies 
per wegendistrict, niet per gemeente. Het betreft hier innames van openbaar domein door 
particulieren. Retributies die geïnd worden voor een inname die gebeurt door een 
nutsmaatschappij (leidingen) of voor (publiciteit op) straatmeubilair zitten niet vervat in 
deze cijfers.

Gemeenten gelegen in district Puurs: Aartselaar, Berlaar, Boechout, Bonheiden, Boom, 
Bornem, Duffel, Edegem, Heist-op-den-Berg, Hemiksem, Hove, Kontich, Lier, Lint, 
Mechelen, Niel, Putte, Puurs-Sint-Amands, Ranst, Rumst, Schelle, Sint-Katelijne-Waver, 
Willebroek.

Gemeenten gelegen in district Geel: Balen, Geel, Grobbendonk, Herentals, Herenthout, 
Herselt, Hulshout, Laakdal, Meerhout, Mol, Nijlen, Olen, Vorselaar, Westerlo.

Gemeenten gelegen in district Antwerpen: Antwerpen, Beveren, Borsbeek, Mortsel, 
Stabroek, Wijnegem, Wommelgem, Zwijndrecht.

Gemeenten gelegen in district Brecht: Brasschaat, Brecht, Essen, Kalmthout, Kapellen, 
Malle, Schilde, Schoten, Wuustwezel, Zandhoven, Zoersel.

Gemeenten gelegen in district Vosselaar: Arendonk, Baarle-Hertog, Beerse, Dessel, 
Hoogstraten, Kasterlee, Lille, Merksplas, Oud-Turnhout, Ravels, Retie, Rijkevorsel, 
Turnhout, Vosselaar Het aantal terrassen waarop retributies geheven wordt, kan niet 
jaarlijks weergegeven worden. Dit omdat het bestendige vergunningen zijn die niet 
jaarlijks vernieuwd worden. Vergunninghouders ontvangen jaarlijks een 
betalingsaanvraag.

Voor 2020 en 2021 wordt er geen retributie geheven voor terrassen. Hiertoe heb ik beslist 
omwille van de COVID19-pandemie, en dit in ieder geval zolang de maatregelen ivm social 
distancing van kracht zijn.

De Vlaamse Waterweg nv heeft volgende retributies geïnd voor de inname van terrassen 
per gemeente (voor zover er een retributie op terras wordt geheven):



Gemeente
Aantal retributies 
terrassen

Arendonk 1
Balen 2
Beerse 1
Boom 1
Bornem 1
Brecht 1
Dessel 3
Geel 1
Lier 1
Mechelen 15
Mol 1
Oud-Turnhout 1
Retie 2
Turnhout 3
Willebroek 3
Zandhoven 2


